



ПРАВИТЕЛЬСТВО  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

МИНИСТЕРСТВО  
ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Малышева ул., д. 33, г. Екатеринбург, 620075  
тел. (343) 371-20-08, факс (343) 371-34-08; 359-83-24  
E-mail: [info@minobraz.ru](mailto:info@minobraz.ru); <http://www.minobraz.ru>

05.10.2012 № 01-01-81/5803  
На № 36 979 от 19.09.2012

Об обеспечении информационной  
безопасности детства

Уважаемые руководители!

В связи с обращением Общественного Фонда «Уральский Родительский Комитет» в адрес Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка П.А. Астахова по поводу реализации в книжных магазинах печатных изданий, адресованных читательской аудитории в возрасте от 8 до 16 лет, наносящих вред здоровью, нравственному и духовному развитию и благополучию детей, Министерство общего и профессионального образования Свердловской области (далее – Министерство образования) указывает на необходимость принятия мер по защите детей от вредоносной информации.

Необходимо в срок до 08 октября 2012 г. провести ревизию библиотечных фондов на предмет наличия печатной и электронной литературы, содержащей нецензурную брань, натуралистическое изображение и описание половых отношений и сексуальных действий, эксплуатирующих интерес к сексу и носящих возбуждающий и оскорбительный характер. При наличии подобной продукции она должна быть немедленно изъята из фондов образовательного учреждения.

Министерство образования также указывает на необходимость обеспечения информационной безопасности при доступе в сеть Интернет путем блокирования вредоносных сайтов и недопущения распространения информации, наносящей вред физическому и моральному здоровью и развитию обучающихся. Копия письма Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка П.А. Астахова прилагается.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

И.о. Министра

Юлия Ивановна Искандарова, (343) 371-01-84

Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

А.А. Пахомов



АДМИНИСТРАЦИЯ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА

Старая пл., д. 4, г. Москва, 103132  
Тел. (495) 606-45-25, факс (495) 606-48-99  
E-mail: Astakhov\_PA@gov.ru

«14» сентябрь 2012 г.  
№ А60-17-У6Р

✓ Губернатору  
Свердловской области

Е.В. КУЙВАШЕВУ

Октябрьская пл., д. 1,  
г. Екатеринбург, 620031

Уважаемый Евгений Владимирович!

Ко мне поступило обращение Общественного Фонда «Уральский Родительский Комитет» № 291 от 12.09.2012 года по поводу реализации в отделах «детская литература» книжных магазинов города Екатеринбурга и других городов Российской Федерации печатных изданий, адресованных читательской аудитории в возрасте от 8 до 16 лет: «Что происходит с моим телом», автор Линда Мадарас (книга для мальчиков), «Как взрослеет мое тело», автор В. Фадеева, «С кем бы побегать», автор Д. Гроссман, «Сексуальная энциклопедия», автор Серж Монтанья, «Откуда берутся дети».

В указанной литературе содержатся иллюстрации (рисунки и фотографии), где крупным планом изображаются половые органы мужчин и женщин, сексуальные позы, а также подробные описания способов совершения половых актов (в том числе оральных, анальных и гомосексуальных), мастурбации, педофилии, которые не могут не сказаться отрицательно на моральном развитии детей и подростков.

Кроме того, как отмечается в обращении, в ряде книг при описании сексуальных отношений между несовершеннолетними используются жаргонные и нецензурные выражения, формирующие уничижительное отношение к женщине («С кем бы побегать» автор Д. Гроссман).

Указанная информация должна быть ограничена к распространению среди детей в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права. Так, в соответствии с Федеральным законом № 436-ФЗ от 29.12.2010 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», информация, содержащая нецензурную брань, а также изображения или описания действий сексуального характера запрещены для распространения среди несовершеннолетних (часть 2 статьи 5), а информация содержащая бранные слова и выражения, не относящиеся к нецензурным, как и

19.09.2012г.  
Вх№36979

ПРАВИТЕЛЬСТВО Свердловской области

информация, представляемая в виде изображения или описания половых отношений между мужчиной и женщиной, отнесены к информации, распространение которой среди детей, не достигших возраста 16 лет, не допускается. Согласно указанному закону эпизодические ненатуралистические изображение или описание половых отношений между мужчиной и женщиной, не эксплуатирующие интереса к сексу и не носящие возбуждающего или оскорбительного характера, могут содержаться лишь в информационной продукции, предназначенной для детей, достигших возраста двенадцати и шестнадцати лет (статьи 9, 10).

Обязанность государства защищать ребенка от информации и материалов, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию и благополучию, установлена частью 1 статьи 4, частью 1 статьи 14, частями 1 и 2 статьи 14<sup>1</sup> Федерального закона от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации", статьями 13, 17 Конвенции ООН о правах ребенка, а также Руководящими принципами ООН для предупреждения преступности среди несовершеннолетних (1990 года), требующими от государств – участников "избегать показа детей, женщин и личных отношений в унижающей достоинство форме" (принцип 43).

По мнению родительской общественности, указанные печатные издания негативно сказываются на нравственном воспитании детей и подростков, формируют у них искаженные представления о нормальности и допустимости гетеро- и гомосексуальных отношений в несовершеннолетнем возрасте, о доступности для них сексуальных удовольствий и способов их получения, как поведенческой норме.

Такой подход к сексуальному просвещению несовершеннолетних, если он подтверждается, прямо противоречит сложившимся в России культурно-историческим традициям и классическим педагогическим подходам к образованию и воспитанию несовершеннолетних, а также международным принципам просвещения и воспитания детей, защиты их нравственности, отраженным, в частности, в Конвенции ООН о правах ребенка, признающей важность «для защиты и гармоничного развития ребенка традиций и культурных ценностей его народа» и обязывающей государство «обеспечить направленность образования на воспитание уважения к культурной самобытности и ценностям ребенка, к национальным ценностям страны, в которой ребенок проживает» (преамбула и подпункт «с» пункта 1 статьи 29).

Необходимость и правомерность введения указанных ограничений закреплена в решениях Европейского Суда по правам человека, признавшего, что государства вправе ограничивать распространение информации и идей, даже несмотря на их достоинства «как произведений искусства или как

вклада в публичное обсуждение проблем», когда это необходимо в интересах защиты нравственности и благополучия конкретных лиц или групп лиц (таких, как дети), нуждающихся в особой охране в связи с недостатком зрелости или состоянием зависимости (Даджен (Dudgeon) против Соединенного Королевства, 22 октября 1981 г. и др.).

Обеспечение информационной безопасности детства путем реализации единой государственной политики в сфере защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию провозглашено в качестве основных задач государственной политики Национальной стратегией действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761.

По данным современных научных исследований фиксация внимания несовершеннолетних исключительно на сугубо физиологическом уровне половых отношений, чрезмерно детальное ознакомление детей школьного возраста с детальными подробностями половых отношений (гетеросексуальных и гомосексуальных) психологически опасны для несовершеннолетних, провоцируют нездоровый, искаженный интерес детей к половой сфере, растлевают их сознание, могут негативно отразиться на психологическом состоянии детей, формировании их жизненных ориентиров и социально значимых ценностей, наносят прямой ущерб психическому и нравственному здоровью несовершеннолетних, могут способствовать ухудшению их самочувствия, появлению нервных стрессов и расстройств. Результатом такого воспитания детей становится рост числа ранних половых связей и абортов, случаев заражения венерическими инфекциями и СПИДом в детском и подростковом возрасте.

В связи с этим в Постановлении Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.1999 № 19 «О неотложных мерах по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции», содержится требование «принять действенные меры вплоть до лишения лицензий по предотвращению пропаганды... половых извращений, порнографии, а также передач, направленных на привлечение молодежи к обсуждению вопросов нетрадиционных половых отношений» (пункт 6.1).

Так, в 2011 году заболеваемость сифилисом среди девочек-подростков (15-17 лет) составляла 779 (в 1,3 раза выше, чем в среднем по населению), гонококковой инфекцией – 582 (в 1,7 раза выше). Произведено 543 абORTA у малолетних девочек в возрасте до 14 лет (у 39 из них – повторный) и 15 847 у несовершеннолетних девушек в возрасте 15-17 лет (4 846 из них сделали абОРты повторно). Ежегодно у несовершеннолетних матерей, в том числе малолетних, рождаются около 30 тыс. детей.

4

Сексуальная распущенность и нравственное растление несовершеннолетних способствуют их виктимизации и сексуальной эксплуатации. Вследствие этого количество ненасильственных половых сношений и иных действий сексуального характера в отношении детей возросло с 2003 г. в 21,6 раза, а число развратных действий – в 2,7 раза. В 2001-2011 гг. число мальчиков – жертв гомосексуальной педофилии увеличилось более чем в 8 раз (с 64 до 526), от развратных действий – более чем в 1,7 раза (с 379 до 643). Нарастает тенденция омоложения контингента несовершеннолетних жертв ненасильственных действий сексуального характера: в 2011 году от них пострадало 402 малолетних ребенка в возрасте до 14-ти лет (рост на 30%, по сравнению с 2010 годом). Тревожат также масштабы вовлечения несовершеннолетних в сферу секс- и порнобизнеса: в 2011 году выявлено 379 фактов изготовления и оборота «детской порнографии», 85,5% из них – с использованием сети Интернет, 56 фактов организации занятия проституцией с использованием детей; за последние десять лет почти в 5 раз возросло число фактов вовлечения детей и подростков в занятие проституцией.

С учетом изложенного, на основании Указа Президента РФ от 01.09.2009 № 986 «Об Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка» прошу Вас, уважаемый Евгений Владимирович, обеспечить в рамках предоставленных Вам полномочий соблюдение на территории Свердловской области законодательства Российской Федерации в области защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, исключить доступ несовершеннолетних к информации, запрещенной для распространения среди детей, принять меры к недопущению причинения вреда их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

Буду признателен за предоставление мне информации о принятых Вами мерах.

*Сувеническим,*

*Лебедев А.А.*

Получатель отправки
17 СЕН 2012
Страница 7 из
96%
№0004